

# 推进 三化 工程 改善市民出行体验 夯实基础提升公路管理服务水平



今年,市公路段紧紧围绕工作目标责任制,科学管理,统筹安排,稳步推进,努力构建和谐公路。积极应对困难和挑战,破解难题,全面提升公路形象和服务水平。

记者 吕高攀 通讯员 应婷婷

## 公路环境整治不遗余力

每隔一个星期,前仓镇大陈村村民陈先生就要回家一趟。路途中,令他感受最深就是公路的变化:路面更加平整,绿化更加养眼,两侧秩序更加规范。

据悉,从2012年开始,市公路段全面实施公路两侧三化工程,今年落实养护公司对国省道和主要县道绿化缺株进行补植,先后投入110万多元,补植绿化84000多株。

借助我市创建国家级文明卫生城市东风,市公路段狠抓公路的全面养护工作,重点加强干线公路和主要县道保洁,特别是城区入城口的重点养护。今年以来,公路段组织工作人员进行了5次为期一周的大规模清障工作。并增加公路两侧保洁工30多人,每天坚持上路,清理公路两侧垃圾。对堆积较严重路段,不定期调动装载机、挖土机等机械进行重点整治。共清理垃圾废土7500多立方米,确保公路环境整治。

今年是全国集中开展路政宣传月活动的第二年,5月,市公路段以路政宣传月为契机,不断提高群众知晓率。宣传工作和公路污染与超限车整治并行,结合“五金之都”的实际情况,积极开展“五走进”活动,即走进物流、走进村镇集市、走进矿区、走进社区、走进校园的宣传公路法规、治理超限运输、治理公路污染、清理违章建筑等一系列活动,以此助推我市美丽公路建设。同时,在全市12个碾石(沙)场出口设立严禁抛、洒、漏的温馨提示牌,增强群众环保意识,改善公路环境。

今年,我们不定期组织执法力量,劝导在公路范围内摆摊设点、堆放物品,违法设置非公路标牌行为,对部分不听劝告的进行整治清除。市公路段副段长胡江明说,道路两侧摆摊行为不仅影响公路形象,而且造成严重的安全隐患,为此公路段工作人员加强巡查力度,特别是对一些在公路范围内摆摊设点、堆放物品等影响公路安全畅通的违法行为,路政执法人员联合交警部门集中开展整治活动。

## 连续开展治超专项行动

最多的一次是在今年7月28日,当天共拦截超载车35辆,其中最重的一辆载重达到114吨,令人瞠目结舌。330国道永康市超限运输检测站站长郦建华说。

据悉,我市拦截的超载车辆以运输水泥熟料和钢材为主,大多数为过境车辆,为有效达成治理超限目标,今年检测站先后开展多次集中整治,其中最长的整治时间跨度超过了50天。整治期间,执法人员以设置在330国道重点路段上的24小时执勤固定岗点为依托,加大治超机动队伍的流动巡查力度,严查超限载货车的违法行为。并充分调动一切可以调动的力量,加强协作配合,重拳出击,打了一场漂亮的围剿战、合成战,有效地打击运输车辆的超限超载行为。

市公路段段长陈学军表示,治超关键是源头把控,为此,公路段邀请了我市物流中心各相关单位代表、各商品水泥混凝土搅拌中心的负责人,与分布在全市各镇街区的碾石场、砂石场和土石方施工企业主,召开源头管理工作座谈会。与他们共同探讨如何加强源头管理、堵绝超限超载的

对策,并对他们宣传了超限运输的危害性,与违法超限运输所要处罚的相关政策。与此同时,通过此举与货运企业主零距离接触,从而使我市治超的源头管理工作得到进一步加强。

## 打造安全畅通公路环境

今年,国省干线公路路面整治共实施三个项目,总投资3613万元。包括三个主要路段:330国道塘景至杨公段单幅5.2公里路面大修工程,也称“白改黑”工程。采用多锤头破碎机破碎原水泥砼路面后,加铺三层共计16厘米厚的沥青混凝土路面。省道S217东永线水泥砼路面中修工程,对路面断裂成四块及以上的破碎板块进行修复,并对相邻板高差超过3毫米的错台板块进行打磨处理,大大提高了行车的舒适度。省道S322临石线计7公里的沥青路面中修工程,对原路面病害处理铣刨5厘米沥青路面后重新铺筑。国省干线公路路面整治主体工程于9月25日前完成,全部工程将在年底前完工。

2015年公路生命安全防护工程也进入全面整治阶段。该工程涉及世雅路口、金川路口改造,事故多发点段整治,公路隐患排查点整治,自发光项目等,总投资1200多万元。整治内容包括交叉路口改造及钢质护栏、标志标线、路灯等交通安全设施的增设与完善。这项工程将在12月底前全面完工。

另外,我市今年还实施了农村公路设施完善工程和农村公路等级提升工程,总投资为4978万元。其工程项目分别为15条农村公路大中修和7条线路的公路等级提升工程、6座病旧桥梁及2个危险隧道加固改造。该工程已全面开工,项目将于12月底前全部完工。届时,经整治后的农村公路,其交通环境的改善,将为当地美丽乡村建设与农民出行提供一个更加安全畅通的交通保障。

## 把握重点全面提升管理服务水平

市公路段段长陈学军表示,通过开展作风建设整治活动之后,内强素质,外树形象的管理理念得到了很好的体现。结合《开展从严管理落实年活动实施方案》的精神,努力打造一支素质高、业务强、纪律严、作风硬、反应快的公路路政执法队伍。健全和完善执法培训制度,组织开展全员培训,加强执法队伍警容风纪管理,定期组织开展岗位练兵活动,精心管理,严明执法,铁腕治超,不断提升执法人员依法行政能力。

以日常工作为依托,建立行之有效的工作机制和切实可行的考核制度,加强横向联系,建立农村公路网络,实施好“四员聘任制”,加强农村公路管理,并与沿线各镇的横向联系,相互配合,信息共享,使农村公路指导员、协管员、信息员能够真正成为我市农村公路管理的重要补充力量,全力推进“五水共治”“四边三化”“三改一拆”等重大工作,改善公路环境,提升公路品质,扎扎实实为百姓办实事、办好事,为我市二次出发保驾护航奉献公路人的一份力量。

### 数字解读公路管理

#### 养护管理:

人工清扫路面 16501公里,机械清扫路面 13507公里,清理边沟 1127774米,清除路障 69643立方米,清理路肩 102300平方米,修补坑洞 87620平方米,桥梁养护 202875米。农村公路乡道共完成预防性养护沥青灌缝 6000多米,修补坑洞 4000多平方米,抢修水毁挡土墙 1070多立方米。

#### 路政管理:

出动路政执法人员 2820人次,发现违章案件 1795件,查处违章案件 1795起,拆除违法建筑 11433平方米,清理堆积物 3358.8立方米,拆除非公路标牌 1716块,查处违法超限超载车辆 699辆,卸货 21520.4余吨,路政许可 40起。

#### 工程管理:

制定工程相关的各项质量管理制度、安全生产制度及各种应急抢险制度等,并负责实施。

国省干线公路路面整治即G330温寿线、S217东永线、S322临石线路面大中修工程已全面开工。永康市2015年农村公路设施完善工程前期工作均已完成,进入实施阶段。

完成2014年G330温寿线路面大修工程、预防性养护工程、东永线中修工程的质量鉴定及验收工作。